

ponedeljak, 17. okt 2011, 08:52 -> 11:11

Beskućnici popisani prvi put

Lica bez prebivališta popisana su prvi put ove godine u Srbiji. U Centru za prihvatanje odraslih u Beogradu popisano 135 beskućnika.

Tokom popisa stanovništva, po prvi put evidentirani su beskućnici, koji nemaju nikakvo prebivalište i koji moraju da traže pomoć u prihvatnim centrima.

Izjave Marije Vujičić, Nikole Zlatanovića i Snežane Lakčević



Lica čije je prebivalište neka šupa, garaža i slično evidentirani su i ranije, a na prethodnom popisu 2002. godine bilo ih je oko 10.000.

U Centru za prihvatanje odraslih u Beogradu boravi oko 140 osoba koje ne bi imale gde da odu, niti šta da pojedu da ne borave u tom centru. Popis ovih ljudi je trajao 35 dana, a obavili su ga zaposleni koji su prethodno prošli obuku.

"Popis nije bio jednostavan iz razloga što neki ljudi nisu mogli o sebi da daju osnovne podatke, pa su informacije o njima popisivači dobijali od drugih lica ili rodbine", kaže Marija Vujičić iz Centra za prihvatanje odraslih.

Ha isti način i sa sličnim problemima popis beskućnika sprovodio se u celoj Srbiji. U Centru za prihvatanje odraslih u Beogradu popisano je 135 osoba.

Što se tiče procedure, sve je bilo uglavnom jasno, smatra Nikola Zlatanović, korisnik centra, i dodaje da je na nekoliko pitanja njegov odgovor bio kombinacija više odgovora.

Zbog složenosti situacije onih koji nemaju dom, popisane su samo osobe koje su koristile usluge ustanova socijalne zaštite.

Popisivači nisu tražili beskućnike po parkovima ili ispod mostova jer bi moglo da se dogodi da jedno lice u toku nedelje pređe iz jednog kraja grada u drugi i tako bude popisano više puta.

"Ne zna se koliko će obuhvat ove kategorije stanovništva biti zadovoljavajući, ali očekuje se da će biti popisano do 2.000 lica, što je procena u saradnji sa zavodima za socijalnu zaštitu", smatra Snežana Lakčević iz Republičkog zavoda za statistiku.

Veći prihvatni centri za odrasle nalaze se samo u Beogradu i Futogu. Pored njih postoji još samo nekoliko manjih prihvatilišta u Srbiji, ali njihovi kapaciteti nisu dovoljni. stručnjaci smatraju da će zahvaljujući podacima ovog popisa početi da rešavaju probleme beskućnika.